

# 教 学 简 报

## Teaching Briefing

(2018-2019 学年)

第 4 期

No.4

2018 年 11 月 6 日

Nov. 6, 2018

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

---

## 本 期 要 目

★我校参加（2018·秋）中国高等教育博览会

★我校工程造价团队在“2018 年全国高等院校 BIM 应用技能竞赛”比赛中荣获团体一等奖

★我校《安装工程计量与计价》喜获 2018 年河南省精品在线开放课程项目立项

★我校参加 2018 年河南省高等职业院校教务处长研修班

## 我校参加（2018•秋）中国高等教育博览会

为及时了解新时代高等教育改革最新成果，促进高等教育的内涵式发展，中国高等教育博览会（2018•秋）于10月19日-21日在四川成都举行。会议由中国高等教育学会主办，来自全国高等学校的教学管理人员、实验实训管理人员及一线教师近两万人参加了此次会议。我校教务处组织人员参加了会议。

本届“高博会”以纪念改革开放40周年，建设高等教育强国”为主题，展示高等教育40周年辉煌成就、聚焦高等教育服务改革发展热点、筑牢高等教育人才培养质量之基、分享高校师生创新创业成果。展会共设6个场馆，展品包括实验室仪器设备、虚拟仿真设备、信息化及智慧教育产品、医学与健康产品、远程教育设备等。展会同期，还举行了一系列的教育峰会和研讨论坛会。

我校参加了与专业相关的学术论坛，聆听了国内教育领域和高校知名专家和学者的演讲报告，重点参观了信息化教学、智慧教室、大数据平台和实验仪器设备等展览，并与兄弟高校专家、企业代表积极沟通交流。

通过参展和学习交流，我校深入了解了高教仪器设备的技术现状及市场信息，开阔了视野，拓宽了思路，学习借鉴和兄弟院校的先进经验，积极推动了学校信息化水平提升、智慧教室、大数据平台和实验室建设等工作的落实开展。

## 我校工程造价团队在“2018年全国高等院校BIM应用技能竞赛”比赛中荣获团体一等奖

10月20日，由中国建设教育协会主办，江苏城乡建设职业学院承办、广联达科技股份有限公司协办的2018年全国高等院校BIM应用技能比赛（高职组）在常州市如期举行。大赛共有来自全国近百所建筑类高职院校参加比赛，我校工程造价技能团队（司斐帆，邱波，王紫薇）在比赛中脱颖而出，分别获得工程造价技能高职组团体一等奖以及建筑工程清单计价、建筑与装饰工程量计算、BIM招标投标项目管理三个单项一等奖；指导老师韩雪、姚兰获得“优秀指导教师”。

本次大赛分为BIM造价、BIM施工项目管理、建设工程岗位从业技能仿真三个赛项。为了准备本次比赛，经严格的校内选拔，司斐帆等三位同学从众多积极报名的学生当中脱颖而出，并投入紧张有序的校内集训、全国总决赛备赛中。在备赛过程中，参赛人员得到系部指导老师韩雪、姚兰的全力支持与悉心指导。最终他们不负众望，取得学校自参赛以来的最佳成绩。工程造价作为教育部第三批现代学徒制试点专业，通过本次大赛，激发了学生的学习热情，提高了学生的专业技能，增强了选手的团队协助能力，有效推进了学校BIM实践教学，检验了工程造价专业复合型人才的培养情况。

## 我校《安装工程计量与计价》喜获2018年河南省精品在线开放课程项目立项

近日，河南省教育厅发布《关于公布2018年河南省高等学校精品在线开放课程竞争类项目立项建设名单的通知》（教高〔2018〕900

号),对2018年河南省高等学校精品在线开放课程竞争类项目立项建设名单予以公布,我校设备工程系任伟老师的精品在线开放课程《安装工程计量与计价》喜获立项。

河南省高等学校精品在线开放课程竞争类项目重在突出共建共享,鼓励不同院校以课程联盟、专业联盟、教学指导委员会等方式,集中优势资源,联合打造精品大课和系列课程,跨校共选共用。我校根据《河南省教育厅关于遴选省级精品在线开放课程的通知》文件精神,积极组织专人申报,经校内推荐,省级答辩、评审公示,最终获批课程项目立项1项。课程的立项是对我校近年来坚持课程教学改革、课程建设成果的肯定,将会对我校专业课程建设起到有力的推动作用。

### **我校参加2018年河南省高等职业院校教务处长研修班**

10月25日,由河南省教育厅主办、河南职业技术学院承办的2018年高职院校教务处长研修班圆满结束。研修班历时10天,共有来自省内院校的81位教务处长圆满完成了各项研修任务。我校教务处韩应江处长参加研修学习。

本次研修班是根据高等职业院校教育教学管理人员能力建设要求,贯彻落实党的十九大和全国教育大会精神,围绕高等职业教育教学和人才培养领域的重点难点问题而开展的专题研修,研修内容覆盖教育教学管理人员能力建设要求、创新发展行动计划、教学诊断与改进、现代学徒制、教学教学能力提升、数字化教学资源建设和教学成果培育与推广等方面。

研修班邀请了全国职业院校教学工作诊断与改进专家委员会秘书长、常州工程职业技术学院党委书记袁洪志教授，中国高等职业教育研究会会长浙江金融职业学院党委书记周建松教授，中国职业教育学会副会长、上海教育科学研究院高职教育发展研究中心主任马树超教授，全国现代学徒制工作专家指导委员会主任委员赵鹏飞教授，教育部职业技术教育中心研究所姜大源教授，全国职业院校信息化教学大赛组委会委员陈振源教授，国家精品在线开放课程负责人顾晓英教授，清华大学基础工业训练中心副主任洪亮副教授等十几位在国内外具有一定影响力的教育家、专家、学者前来做专题讲座。专家们分别围绕优质校建设、教学诊改、专业建设、师资队伍建设、课程开发及应用和教学改革和信息化建设等重点工作从政策梳理、理论阐述、实践指导、经验分享和技术应用等多个层面进行全方位、多维度、深层次的解读。

本次研修学习对我校意义重大，尤其对学校优质校建设、教学诊改、专业建设、师资队伍建设、课程开发及应用和教学改革和信息化建设等重点工作必将起到重要助推作用，有力推动我校各项教学工作的开展落实，推进我校职业教育内涵式发展。

## 【简 讯】

1. 10 月份，我校教务处在完成 2018 年人才培养工作状态数据采集平台填报的基础上，根据教育部最新反馈结果，对平台内的异常数据进行核实更正，确保各项数据准确有效。

2. 10 月 29 日，我校教务处按照河南省教育厅要求，认真总结回顾了学校学分制工作实施以来的总体进展情况，并按时报送材料。

3. 11 月 1 日，教务处、教育信息技术中心及相关教学系（部）组织验收了 A 座、B 座、D 座、E 座等教室的多媒体设备安装项目，目前通过验收的教室已投入使用。此次验收主要涉及教室内多媒体设备、讲台、幕布等设备的安装更换。教学设施设备的不断完善，为全校师生打造了良好教育环境，有利于教育教学质量的不断提升。

4. 11 月 1 日至 2 日，实验实训中心面向全校教职工开放实训项目，安排专业老师进行项目讲解，带领师生体验项目内容，以进一步加深师生对实验实训中心的了解，使实训项目更好的服务于学校教学工作。

5. 11 月 2 日，2018 年河南省建筑绘图识图技能提升应用培训班在我校实验楼中望工程技术中心开班，来自全省 33 个学校的 71 名教师参加了培训。

6. 11 月 2 日，我校教务处派员参加由凤凰创壹软件有限公司在郑举办的“示范校/优质校/教学中心建设研讨会”，听取了《VR 技术促进教学质量提升能力产教深度融合》、《示范校、优质校、虚拟仿真实训中心整体解决方案》等专题报告，并与兄弟院校、与会专家积极交流。研讨会对我校专业建设、虚拟仿真教学中心项目建设等工作的开展起到了助推作用。

7. 11月2日至5日，由国家数字化学习资源中心举办的教学能力大赛指导培训班在北京召开。我校王毅林、齐丽君、林泽昕、吉瑞娟、武芳芳、娄晓虹、崔彩等7名教师参加了学习。通过培训，教师们提前了解了全国教学能力大赛的调整点、考核宗旨、大赛赛项设置规律，并对2018年国赛方案调整前后的评分标准对比分析，为明年备赛工作打下了良好基础。